

春节数据

跨区域人员流动累计达22.93亿人次

记者2月18日从2024年综合运输春运工作专班获悉,2月10日至17日(农历正月初一至

初八,春节假期),全社会跨区域人员流动量累计22.93亿人次。

具体来看,铁路客运量9946

万人次;公路人员流动量216655万人次,其中高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量

198029万人次,公路营业性客运量18626万人次;水路客运量941万人次;民航客运量1799万人次。

同比增长34.3%

2024年春节,旅游格外“热辣滚烫”,文化和旅游部2月18日数据显示,出游人次和出游

总花费等多项指标创历史新高。

假期8天,全国国内旅游出

国内旅游出游4.74亿人次

游4.74亿人次,同比增长34.3%,按可比口径较2019年同期增长19.0%;国内游客出游总花费

6326.87亿元,同比增长47.3%,按可比口径较2019年同期增长7.7%。

春节档票房超80亿

国家电影局2月18日发布数据,2024年春节档电影票房达80.16亿元,创造了新的春节

档票房纪录,观影人次为1.63亿。

从单部影片票房表现看,

《热辣滚烫》以27.2亿元的收入成为春节档票房冠军。《飞驰人生2》《熊出没·逆转时空》

《第二十条》位列春节档票房榜二至四位。

(据新华社报道)

热火朝天

2月18日是春节假期后第一个工作日,各地企业纷纷开工生产,生产一线一派热火朝天的繁忙景象。

(据新华社报道)



安徽省合肥市肥西县桃花镇一家机械企业生产车间,工人在生产汽车零配件。



在湖北襄阳牛首汉江特大桥施工现场,施工人员进行吊装作业。



浙江长兴一家仪表企业的工人们在生产流水线上忙碌作业。

避免围歼 乌军弃守东部要地

新华社消息 乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基2月17日凌晨宣布,乌军决定撤出顿涅茨克地区重镇阿夫杰耶夫卡,以免被俄罗斯军队围歼。

国际舆论认为,乌克兰危机升级两周年之际,夺取阿夫杰耶夫卡是俄军去年5月攻克交通要地巴赫穆特(俄方称阿尔乔莫夫斯克)以来取得的最大胜利。

瑟尔斯基在乌克兰军方经由社交媒体发布的一份声明中说,根据阿夫杰耶夫卡战场形势,“我决定把我们的部队从这座城市撤出,转入更有利的防线”。法新社报道,按照他的说法,撤军是为“避免被围以及保护军人生命和健康”。

乌克兰独立新闻社稍早时候援引阿夫杰耶夫卡守军指挥官亚历山大·塔尔纳夫斯基的话报道,守军已经撤离。他通过社交媒体表示,这座城市已是一片废墟,在如此困难的战场形势下,“当务之急是挽救士兵们的性命”。

西方舆论认为,阿夫杰耶夫卡失守是西方国家对乌军事援助迟缓、乌军弹药短缺所致。按照塔尔纳夫斯基的说法,该交战地的乌俄双方炮兵火力对比是1:10。

乌克兰总统泽连斯基17日抱怨美国等西方国家未向乌方提供足够的军事援助,导致乌军被迫撤出顿涅茨克地区重镇阿夫杰耶夫卡。

俄罗斯国防部长绍伊古17日向俄总统普京报告说,俄军已完全控制阿夫杰耶夫卡市,目前正采取措施继续肃清市内的乌军人员,并包围仍滞留在阿夫杰耶夫卡焦化厂中的乌军部队。

阿夫杰耶夫卡是顿涅茨克地区首府顿涅茨克市北郊的卫星城和工业重镇,也是乌军不断炮击顿涅茨克市的阵地之一。从2014年乌克兰危机爆发到2022年危机升级之间的8年,乌军在阿夫杰耶夫卡修筑大量工事,把这里变成一座堡垒。

随着乌军去年夏季反攻失利,俄军去年10月开始进攻阿夫杰耶夫卡,近段时间更是投入大量兵力,三面围攻。西方媒体把阿夫杰耶夫卡之战同持续9个多月的巴赫穆特之战相提并论,视为乌克兰危机升级近两年来最血腥的战斗之一。

路透社说,夺取阿夫杰耶夫卡将有助于俄军实现完全控制顿巴斯地区的目标,后者由顿涅茨克、卢甘斯克两地组成。

(胡若愚)

C919首次飞出国门参加航展

新华社消息 记者2月17日从中国东方航空公司了解到,当地时间2月17日1点49分,东航涂装的国产大型客机C919经过近6小时、约4200公里的全程直飞,顺利抵达新加坡樟宜国际机场,准备参加于2月20~25日在新加坡举行的2024年新加坡航展。18日,参加新加坡航展的中国国产大型客机C919首次试飞。

这架C919飞机是东航接收的全球首架投入商业运营的国产大型客机,此前已经投用在东航的上海至成都、北京航线,于北京时间2月16日执行MU299调机航班,20点04分从上海虹桥国际机场起飞前往新加坡。

新加坡航展期间,包括东航涂装的C919飞机在内的由中国商飞公司生产的5架国产商用飞机将与公众见面,进行地面展示和演示飞行,这是我国商用飞机首次在海外“组团”亮相。

(贾远琨)